



2

Федэрацыя прафсаюзаў Беларусі  
**САВЕТ МАГЛЁУСКАГА  
АБЛАСНОГА АБ'ЯДНАННЯ  
ПРАФСАЮЗАЎ**  
ПРЕЗІДЫУМ  
**ПАСТАНОВА**

Федерация профсоюзов Беларуси  
**СОВЕТ МОГИЛЕВСКОГО  
ОБЛАСТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ  
ПРОФСОЮЗОВ**  
ПРЕЗИДИУМ  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

17.04.2019 № 47

г. Магілёў

Об итогах рассмотрения обращений граждан в Могилевском областном объединении профсоюзов в 1 квартале 2019 года

г. Могилев

Президиум Совета Могилевского областного объединения профсоюзов **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению информацию о работе по рассмотрению обращений граждан в Могилевском областном объединении профсоюзов в 1 квартале 2019 года.
2. Аппарату областного объединения профсоюзов, областным комитетам, советам отраслевых профсоюзов, районным, городским объединениям профсоюзов, профсоюзным комитетам:
  - 2.1. принимать необходимые меры по обеспечению полного, объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений граждан;
  - 2.2. использовать в работе формы и методы, позволяющие качественно и эффективно рассматривать обращения граждан;
  - 2.3. продолжить работу с обращениями граждан посредством «прямых телефонных линий» совместно с газетой «Беларускі Час», региональных средств массовой информации, Интернет-сайта;
  - 2.4. акцентировать внимание на выявлении проблемных для граждан вопросов, причин, их порождающих, и вырабатывать при необходимости совместно с органами власти и нанимателями конкретные меры по их решению.
3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя председателя Старостину Л.В., главного правового инспектора труда Чеботаревскую И.В.

Председатель областного объединения профсоюзов

Д.В. Янков

## **ИНФОРМАЦИЯ об итогах рассмотрения обращений граждан в Могилевском областном объединении профсоюзов в 1 квартале 2019 года**

В 1 квартале 2019 года в Могилевское областное объединение профсоюзов с учетом районных и городских объединений профсоюзов поступило 26 письменных обращений (в 1 квартале 2018 года – 9), из них 2 электронных обращения, 1 обращение в книгу жалоб и предложений (Шкловское районное объединение профсоюзов), 1 обращение юридического лица.

Наибольшее количество поступивших обращений составляют устные обращения – 153 (в 1 квартале 2018 года - 117), из них 60 – в Могилевское областное объединение профсоюзов, 93 - в районные и городские объединения профсоюзов.

Как видно из общих цифр, в 1 квартале 2019 года по сравнению с аналогичным периодом 2018 года увеличилось количество обращений, рост составил 188, 9 процентов и 30,8 процентов соответственно.

Анализ содержания устных обращений показал, что граждане преимущественно обращались по правовым вопросам, затрагивающим трудовую деятельность граждан 46,4 процента (71 человек). По вопросам санаторно-курортного обслуживания и отдыха обратилось 12,4 процента (19 человек), оплаты труда – 11,8 процента (18 человек ), жилищно-бытовым вопросам 9 процентов (14 человек).

В письменных обращениях, рассмотренных Могилевским областным объединением профсоюзов, гражданами затрагивались вопросы законности изменения существенных условий труда, перевода, правомерности привлечения к дисциплинарной ответственности, гарантий и компенсаций, соблюдения условий коллективного договора, оказания материальной помощи, установления понижающего коэффициента, применяемого при определении размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования, профсоюзного членства и др.

При рассмотрении электронного обращения Анисенко А.С. бывшего работника ОАО «Красный пищевик» был установлен факт несоблюдения нанимателем условий коллективного договора в части невыдачи его несовершеннолетним детям новогодних подарков. При рассмотрении обращения руководству Общества было указано на данное нарушение. Причитающиеся подарки были вручены заявителю.

Вопросы законности перевода, установления неполного рабочего времени были изучены при рассмотрении обращения работницы

Шкловского УКП «Жилкомхоз» Станкевич В.Л. При изучении документов было установлено, что нанимателем посредством уведомления об изменении существенных условий труда с 01.01.2017 был изменен разряд, что противоречит требованиям законодательства, поскольку при изменении существенных условий труда наниматель не вправе изменять специальность, квалификацию (разряд) или должность работника, определенную в трудовом договоре. В данном случае имел место перевод на другую работу, который может производиться только с согласия работника (ст. 30 ТК).

По результатам рассмотрения обращения нанимателю выдана рекомендация на недопущение впредь выявленного нарушения трудового законодательства.

В связи с работой насоса на артезианской скважине д. Б.Уланово (Шкловский район) в автоматическом режиме, Станкевич В.Л. переведена на работу в режиме неполного рабочего времени с продолжительностью рабочего дня 1 час (с 8:00 до 09:00).

Вопрос законности изменения ей существенных условий труда и изменения условий контракта был рассмотрен на заседании комиссии по трудовым спорам.

Заявительнице была предложена помочь в написании искового заявления и представления интересов в суде.

На личных приемах, проводимых председателями районных (городских) объединений профсоюзов помимо консультаций также оказывается и практическая помощь.

В настоящее время по-прежнему остается актуальным вопрос продления контрактов.

Содействие в продолжении трудовых отношений в случае уведомления работников о не продлении с ними контрактов было оказано председателем Шкловского районного объединения профсоюзов Сергеенко С.Ф. и председателем Быховского районного объединения профсоюзов работницам ОАО «Александрийское» Князьковой Л.Н. и УКП «Быховский жилкомхоз» Новиковой Н.Н.

За оказанное содействие при решении вопроса в книге замечаний и предложений Шкловского районного объединения профсоюзов Князьковой Л.Н. внесена благодарность.

При обращении Килеско А.П. (УКП «Быховский жилкомхоз») с вопросом о не продлении контракта было установлено, что он имеет дисциплинарное взыскание. Однако ему было оказано содействие в трудоустройстве по другой профессии в этой организации.

В целях оказания правовой помощи Могилевским областным объединением профсоюзов в текущем периоде совместно с

еженедельником «Беларускі Час» проведена прямая телефонная линия. Обратилось 5 человек. Ответы на вопросы опубликованы в еженедельнике.

В целях популяризации правовых знаний на сайте Могилевского областного объединения профсоюзов и в газете «Вестник Могилева» было размещено 10 публикаций по вопросам, касающихся норм трудового законодательства.

Посредством Интернет-ресурса «Юридическая консультация» официального Интернет-портала ФПБ рассмотрено 9 обращений.

Принято участие в 3 профсоюзных приемах граждан, в соответствии с графиками, утвержденными Федерацией профсоюзов Беларуси. В ходе приемов было принято 173 человека.

Поступившие в областное объединение профсоюзов обращения граждан рассмотрены своевременно, при необходимости - с выездом на место, по поставленным вопросам даны мотивированные ответы. По всем обоснованным предложениям, заявлениям и жалобам приняты оперативные меры реагирования.

Правовая инспекция труда  
Могилевского областного объединения  
профсоюзов

СВЕДЕНИЯ

об обращении граждан, поступивших в Могилевское объединение профсоюзов за 1 квартал 2019 года

